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Meie 05.02.2024  nr 9.2-3/23/9017-11  

Teade riikliku järelevalvemenetluse 

lõpetamise kohta 

 

 

  

Terviseamet (edaspidi amet) viis veeseaduse § 250 lg 1 ja lg 3 ning korrakaitseseaduse (edaspidi 

KorS) § 27 alusel läbi riiklikku järelevalvemenetlust Alutaguse Haldus OÜ (registrikood 

11001422, edaspidi ettevõte) suhtes eesmärgiga kontrollida Mäetaguse aleviku veevärgi 

joogivee kvaliteedi vastavust sotsiaalministri 24.09.2019 määruses nr 61 „Joogivee kvaliteedi- 

ja kontrollinõuded ja analüüsimeetodid ning tarbijale teabe esitamise nõuded1“ (edaspidi määrus 

nr 61) sätestatud nõuetele. Riikliku järelevalvemenetluse aluseks oli ohukahtlus, mis tekkis 

ametile esitatud pöördumisega, mille kohaselt Mäetaguse alevikus Tamme tn 15 kortermajas on 

ebarahuldav joogivee kvaliteet, joogivesi lõhnab imelikult. 

 

Vastavalt eespool nimetatud eriseadusele on amet KorS § 6 lg 1 mõistes korrakaitseorgan, kes 

on riiklikku järelevalve ülesannet täitma volitatud asutus. Ettevõte on KorS § 15 lg 1 mõistes 

veevärgi valdajana avaliku korra eest vastutav isik. 

 

Amet alustas 10.01.2024 ettevõtte suhtes ohu kahtluse alusel riiklikku järelevalvemenetlust 

eesmärgiga kontrollida Mäetaguse aleviku veevärgi joogivee kvaliteedi vastavust määruses nr 

61 sätestatud nõuetele. Tuginedes KorS § 50 lg 1 p 3, § 51 lg 1 p 2 ja lg 61 võttis 10.01.2024 

ameti autojuht-proovivõtja (proovivõtja atest. nr 2210/22) joogivee kontrollproovi Mäetaguse 

alevikus Tamme tn 15 keldrikorruselt ja Tamme tn 15 tarbija kraanist. Menetlustoimingu raames 

vormistati riikliku järelevalve menetlustoimingu protokoll nr 9.2- 3/24/9017-6. 

 

Rahvatervise labori 10.01.2024 väljastatud katseprotokollide kohaselt ei vastanud Tamme tn 15 

kortermajast võetud veeproovide joogivee kvaliteet määruse nr 61 § 6 lg 1 nõuetele mangaani 

ja raua sisalduse osas, lõhna osas mittevastavusi ei tuvastatud. Amet küsis 15.01.2024 kirjaga 

nr 9.2-3/24/9017-7 ettevõttelt selgitusi Mäetaguse aleviku veevärgi joogivee kvaliteedi 

mittevastavuste osas. 

 

Ettevõte esitas 26.01.2024 ametile vastuskirja, milles tõi välja, et Mäetaguse aleviku veetorud 

on PVC materjalist, Tamme tn 15 kortermaja sisemised veetorud on aga vanemad ning seisukord 

teadmata. Lisaks tõi veekäitleja välja, et Tamme tn 15 keldrikorruselt võeti veeproov enne 

veemõõturit eemaldades mudafilter. Enne veeproovi võtmist oleks pidanud laskma veel kauem 

joosta, kuid see ei olnud proovivõtukoha arvestades võimalik. Veekäitleja esitas 22.01.2024 

pumplatest peale veetöötlust võetud joogivee analüüsitulemused, mille kohaselt raua ja 

mangaani sisaldus vastavad kehtestatud piirsisaldustele (analüüsitulemused ameti avalikus 

andmebaasis https://vtiav.sm.ee/index.php/?active_tab_id=JV). 

 

https://vtiav.sm.ee/index.php/?active_tab_id=JV
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Mäetaguse aleviku veevärgi joogivee kvaliteedi kontrollimiseks võttis 31.01.2024 ameti 

autojuht-proovivõtja (proovivõtja atest. nr 2210/22) tuginedes KorS § 50 lg 1 p 3, § 51 lg 1 p 2 

ja lg 61 joogivee kontrollproovi Mäetaguse Põhikooli köögist. Menetlustoimingu raames 

vormistati riikliku järelevalve menetlustoimingu protokoll nr 9.2-3/24/9017-10. Rahvatervise 

labori 31.01.2024 katseprotokolli nr KJL2024/V350K kohaselt vastab Mäetaguse aleviku 

veevärgi joogivee kvaliteet nõuetele raua ja mangaani sisalduse osas: 

Katseprotokoll Uuritud näitaja Tulemus Piirsisaldus 

KJL2024/V350K Raud  < 40 µg/l 200 µg/l 

Mangaan < 30 µg/l 50 µg/l 

 

Kui ülemäärane raua ja mangaani sisaldus tuleneks Mäetaguse aleviku puurkaevudest või 

veetrassist, siis oleks Mäetaguse Põhikooli sööklast võetud veeproov näidanud raua ja mangaani 

suurenenud sisaldust, kuid joogivee analüüsid seda ei näidanud. Analüüsitulemustele ja ettevõtte 

poolt esitatud informatsioonile tuginedes on Tamme tn 15 kortermaja joogivee kvaliteedi 

mittevastavuse põhjuseks kinnistusisene torustik. Amet andis pöördujale soovitusi 

kinnistusisese joogivee kvaliteedi parendamiseks.  

 

Arvestades ülaltoodut lõpetab amet ettevõtte suhtes alustatud riikliku 

järelevalvemenetluse. 
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  Lisa:  Katseprotokoll_KJL2024_V350K Mäetaguse Põhikooli söökla.pdf 
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